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VERBALE DELLA SEDUTA DEL COLLEGIO DI DOTTORATO 
DEL 17 APRILE 2025 

 

 

Presiede la seduta il Coordinatore del corso di dottorato in “Filologia, letteratura e scienze dello 
spettacolo”, Prof. Massimo Natale. 

Il Coordinatore, verificata la presenza del numero legale di partecipanti, ha dichiarato valida la 
seduta.  

Le deliberazioni prese nella riunione sono state approvate seduta stante: il testo formale 
definitivo del verbale sarà approvato in una seduta successiva. 

 

In data 17 aprile 2025, alle ore 12 in aula Olimpia e tramite piattaforma Zoom, si è riunito il 
Collegio docenti del corso di dottorato in “Filologia, letteratura e scienze dello spettacolo”.   

La posizione dei convocati e dei presenti è la seguente:  
  
PA  ARATO Franco     AG PA SANDRINI Giuseppe   P  
PA  BORGHETTI Vincenzo      P PA SCANDOLA Alberto   A 
PA  CONCINA Chiara Maria     AG PO  UGOLINI Gherardo  AG 
PO  DANELON Fabio      P  PA  VIOLA Corrado   P 
PO  DE PAOLIS Paolo     AG PO  BARANSKI Zygmunt Guido AG  
PA  FORNER Fabio      P ES CACHEY Theodore J.  AG         
PO  FOSSATI Clara      P ES CALELLA Michele AG 
RTD LOTTI Denis     P ES GALDERISI Claudio AG 

PA NATALE Massimo   P   ES HUTCHINSON Gregory 
Owen AG 

PA  PAGLIAROLI Stefano  AG ES MEIER Franziska AG 
 PA PASQUALICCHIO Nicola      P ES MOTTA Uberto AG 
PO PELLEGRINI Paolo  AG ES  STEAD Evanghelia   P 
PA  RACCANELLI Renata  AG ES VON KULESSA Rotraud        P 
PA RODLER Lucia  P ES CHENET Francesca   P 
PO  RODIGHIERO Andrea  P RD  VOLTA Stefano    P 
RTD SALVADE’ Anna Maria P     
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ORDINE DEL GIORNO 

 
 

1) Comunicazioni del Coordinatore 
Il Coordinatore comunica di aver ricevuto dalla Prof.ssa Lucia Rodler, in data 29.3.2025 tramite mail, 
la rinuncia a partecipare al Collegio del Corso a partire dal 41° ciclo. Il Coordinatore dà la parola alla 
Collega, in collegamento telematico, che espone brevemente e con affettuoso rammarico le ragioni 
della sua scelta.  
Il Coordinatore, a nome dell’intero Collegio, ringrazia sentitamente la prof.ssa Rodler per la 
partecipazione assidua, sempre attenta e calorosa alle attività del Collegio, ed esprime l’auspicio che 
in futuro si possano trovare nuove forme e occasioni di collaborazione.  
 
 

2) Approvazione del verbale della seduta precedente 
Il verbale della seduta del 20 marzo 2025 è approvato all’unanimità.  
 
 

3) Nomina Commissione giudicatrice esami di ammissione – bando ordinario/41° ciclo  
In data 28.2.2025 l’UO Dottorati ha comunicato alle/ai Coordinatrici/Coordinatori del Corsi la 
tempistica per il bando ordinario (41° ciclo; l’apertura del bando è prevista per il 18 aprile, la chiusura 
per il 19 maggio, il decreto di nomina della commissione per il 20 maggio).  
Il Coordinatore, sentiti i/le componenti delle varie aree, propone i seguenti nominativi per la 
commissione giudicatrice per la prova di ammissione al 41° ciclo del Dottorato di ricerca: 
 
Membri effettivi: 
Prof. Giuseppe Sandrini - LICO-01/A - Letteratura italiana contemporanea 
Prof. Gherardo Ugolini - FICP-01/A - Filologia greca e latina 
Prof.ssa Alessandra Zangrandi - LIFI-01/A - Linguistica italiana 
 
Membro esperto:  
Prof. Nicola Pasqualicchio - PEMM-01/A – Discipline dello spettacolo  
 
Supplente: prof. Massimo Natale - ITAL-01/A - Letteratura italiana 
 
Il Collegio approva all’unanimità.  
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4) Varie ed eventuali 
Il Coordinatore comunica di aver ricevuto la seguente richiesta di accreditamento di attività didattica: 
-due lezioni della dott.ssa Federica Barboni (Università di Verona; resp.: prof. Massimo Natale), «Noi 
rinneghiamo i nostri maestri simbolisti»: Baudelaire e il futurismo italiano, 22 e 29 aprile h 14 (0,5 
cfu per ciascuna lezione). 
Il Collegio approva all’unanimità.  
 
Non essendovi altro di cui discutere e deliberare la seduta si conclude alle ore 12.40.  
 
 
 

IL COORDINATORE 
Prof. Massimo Natale 

 
 


